



Media Monitoring

20. – 27. listopadu 2015

Obsah

Domácí turisté ukázali ve fotosoutěži lásku k českým horám.....	2
novinky.cz 25. 11. 2015	
Běžkaři budou za stopy platit.....	4
MF Dnes 25. 11. 2015	
Lyžovat se v Harrachově bude i letos, spor o pozemky ale vyřešen není.....	5
čt24.cz 26. 11. 2015	

Domácí turisté ukázali ve fotosoutěži lásku k českým horám

novinky.cz - 25. 11. 2015

rubrika: Cestování - strana: 00 - autor: fis

Domácí turisté ukázali ve fotosoutěži lásku k českým horám

Silný vztah českých turistů k tuzemským horám ukázala podzimní fotografická soutěž. Koncem září ji na šest týdnů vyhlásila agentura CzechTourism společně s fotografem Tomášem Třeštíkem. Výsledný počet účastníků i kvalita jejich fotografií předčila očekávání.



středa 25. listopadu 2015, 13:21

Celkem 3507 fotografií, zachycených na mobilní telefony i na profesionální fotoaparáty, aktuálních i archivních, se sešlo v soutěži nazvané Miluju české hory. Ta proběhla v rámci kampaně Česko - země příběhů, která má mimo jiné utužovat vztah domácích turistů k výletům po Česku a ukázat, že i během tuzemské dovolené lze objevovat neznámá a úchvatná místa.

▲ Vítězná fotografie na vernisáži 23. listopadu

FOTO: archiv CzechTourism



Nejen počet, ale také úroveň soutěžních fotografií, porotu v čele s Tomášem Třeštíkem udivila. „Já krajiny běžně nefotím, kvůli téhle soutěži jsem si to ale vyzkoušel. Když jsem se pak probíral fotkami, které lidi poslali, zjistil jsem, že spoustu z nich bych nevyfotil. Byly opravdu skvělé!“ řekl Třeštík na pondělní vernisáži, kde byly představeny vítězné fotografie.

Každý týden byly vybrány tři vítězné snímky, na vernisáži by pak začátkem tohoto týdne vyhlášen absolutní vítěz soutěže. S fotografií hvězdné noční oblohy nad zasněženou Sněžkou s titulem vítěze odnesl Jakub Müller. Prozradil, že časosběrná expozice trvala dvě a půl hodiny. „Byl to docela mrazivý zážitek,“ popsal na vernisáži Müller, který noční výlet na Sněžku podnikl s kamarádem.

Krkonoše bodovaly

K místům, která lidé nejčastěji do soutěže posílali, patřily právě Krkonoše. Kromě Sněžky byla hojně focená také krajina na Lučních boudách. Mnoho objektivů přitáhl i vysílač na Ještědu a jesenickém Pradědu.

Dokumentárně i umělecky laděné vítězné fotografie si zájemci od 18. ledna do 12. února 2016 budou moci zdarma prohlédnout v pražském Mediálním centru Orbis. Už nyní jsou všechny soutěžní obrázky z českých hor ke zhlédnutí [zde](#).

Běžkaři budou za stopy platit

Mladá fronta DNES - 25. 11. 2015

rubrika: Z domova - strana: 03 - autor: Václav Janouš



Stopa není zadarmo Rolbování pěti set kilometrů běžkařských tras na Šumavě stojí ročně 2,5 milionu korun. Foto: Shutterstock

Běžkaři budou za stopy platit

Běžkaři by už od příští zimy na Šumavě mohli platit za úpravu stop. Požadují to obce, které dnes provoz rolb hradí z rozpočtů.

Václav Janouš
reportér MF DNES

Je to běžkařský luxus. Okolo pěti set kilometrů několikrát týdně stroje upravovaných stop napříč šumavskými lesy nebo magistrála od západotečské Železné Rudy až do jihočeské Zadní Zvonkové u Lipna dlouhá 140 kilometrů. Vše by mohlo být ještě kvalitnější, kdyby obce, které úpravu stop platí, mohly poslat rolbly do lesů častěji. Obce proto volají po zpoplatnění bílých stop, jako je tomu v zahraničí. Mimo jiné i proto, aby nemusely úpravu dotovat ze svého. Rozhodně letošní zima, kdy obce chtějí úpravu stop vyhodnotit a už od příští mohou běžkaři za stopy platit. Podle prvních propočtů by šumavským obcím pomohla dvacetikoruna na osobu za den.

Na Šumavě už se rýsuji i první modely, jak od běžkařů peníze vybrat. „Ideální by byl princip „dálniční známky“, kdy by si běžkaři koupili celoroční, měsíční, týdenní, denní a podobně. Přitom by neslo o horentní sumy v porovnání třeba se sjezdovým lyžováním,“ říká Miloš Píček, předseda Regionální rozvoje agentury Šumava, která bílou stopu na Šumavě zajišťuje. Celoroční známka by mohla stát 200 až 300 korun, týdenní padesát až sedmdesát a denní dvacet korun.

Obce zase navrhuji, aby se kvůli jednoduchosti vybíralo přímo na

Šumavská magistrála



parkovištích a nástupních místech na jednotlivé trasy. Novinku chtějí mít připravenou už pro příští lyžařskou sezonu, aby se nemusely spoléhat na to, že každoročně seženou generálního sponzora, který jim polovinu z 2,5milionových nákladů za úpravu stop uhradí. „Jakmile přijde o generálního sponzora a bude

dostatek sněhu, může se stát, že rolbly nevyjedou, protože obce budou peníze potřebovat jinde. A běžkaři budou naštvaní,“ upozorňuje starosta Modřavy a předseda Svazu šumavských obcí Antonín Schubert. Dosavadní pokusy peníze vybrat selhaly. Majitelé penzionů či restaurací dobrovolně přispívají na údržbu stop příliš nechtějí, žádné vysoké sumy se nesešly ani na sbírkových akcích obcí, spásný není ani prodej reklamních předmětů s logem šumavské bílé stopy a dárovcské SMS vynesly jen několik tisíc korun ročně.

Fondy vyschly

A obce stále hlasitěji říkají, že ze svých našponovaných rozpočtů dohlují peníze na stopy čím dál obtížněji. Starosta Kvildy Václav Vostradovský se už sám snaží neustále vymýšlet, jak peníze od běžkařů získat, aby úprava stop stála vesnici co nejméně. Včera například spustil charitativní aplikaci do mobilních telefonů, která funguje jako klasický sport tracker. Při sportu lidé sbírají body a za ty pak obce dostane peníze právě na úpravu stop. „Tři sta tisíc korun ročně na úpravu stop je částka, za kterou bychom mohli opravit třeba část komunikací. Vypočítal jsem, že kdyby běžkaři platili 20 korun za den, bylo by vše vyřešené,“ komentuje starosta Kvildy Vostradovský.

Díky poplatkům by rolbly mohly do lesů vyjet častěji, třeba obden. „Magistrála se nyní upravuje dvakrát týdně,“ doplňuje Píček. Za zimu přijede na Šumavu s běžkami podle odhadů tři čtvrtě milionu lidí. Ačkoli se o zpoplatnění stop pro běžkaře na Šumavě mluví tři roky, teprve teď mají plány podporu všech. Správy šumavského parku, která vlastní řadu parkovišť, kde by mohly automaty na lístky stát, regio-

nální rozvojové agentury, obcí i řady sportovců. „Doby, kdy byli běžkaři zvyklí, že trasy jsou automaticky upravené, jsou pryč. Když obce s návrhem na zpoplatnění přijdou, podpoříme je,“ říká mluvčí šumavské správy Jan Dvořák. Šumavské vesnice dříve nemusely placení bílých stop řešit, peníze plynuly z přeshraničních fondů. Dva roky však už tyto peníze nemají

a spoléhat musí právě na generálního sponzora. V jiných českých horách je zase praxí, že běžkařské trasy jsou upravené jen v okolí lyžařských areálů, které se právě o stav stop starají. V zahraničí - ve Francii, Itálii, Rakousku i v Německu - běžkaři za stopy také platí. Přímou za hranicemi v rakouské oblasti Schöneben-Hochficht platí lidé už na parkovištích za vstup do stop tři eura

za osobu, což je v přepočtu zhruba 80 korun. Pravda je, že za to mají k dispozici i převlékárny, toalety a další zázemí. České ski kluby věří, že poplatky generálního sponzora hravě nahradí - a pak budou peníze i na převlékárny. „Běžkaři nemají problém si zaplatit a podpořit běžecské stopy, pokud jsou kvalitně upraveny,“ říká předseda Ski klubu Šumava Vimperk Karel Hudeček.



Lyžovat se v Harrachově bude i letos, spor o pozemky ale vyřešen není

ct24.cz - 26. 11. 2015

rubrika: Regiony - strana: 00 - autor: benesp

Lyžovat se v Harrachově bude i letos, spor o pozemky ale vyřešen není

AKTUALIZOVÁNO 26. 11. 2015

Harrachov / Praha

Lyžování v Harrachově by v letošní sezoně nemělo být ohroženo. Valná hromada akciové společnosti Sportovní areál Harrachov (SAH) ve čtvrtek neměla námitek proti tomu, aby se areál provozoval i bez platné nájemní smlouvy. Po jednání valné hromady to řekla Lenka Angelika Tichá, mluvčí největšího akcionáře společnosti, což je Česká unie sportu. Slavnostní zahájení sezony plánují v Harrachově na 19. prosince. Pokud ale začne mrznout, jsou tamní technici schopni připravit sjezdovky během čtyř dnů.

„Valná hromada vzala na vědomí rozhodnutí představenstva,“ uvedla po čtvrtečním jednání mluvčí České unie sportu Lenka Tichá.

Jak ale dodal předseda představenstva Sportovního areálu Harrachov Marek Hájek, sezona u nich může zase kdykoliv skončit. „Pokud Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových pronajme pozemky, které my užíváme bezesmluvně, třetí osobě, areál provozován nebude,“ řekl Hájek.

Část pozemků, na kterých jsou sjezdovky a lanovky, si Sportovní areál Harrachov pronajímá od státu. S Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) je ve sporu kvůli ceně. Úřad provozu areálu bránit ale nebude, potvrdil jeho mluvčí Radek Ležatka.



Stát chce roční nájem zvýšit na 3,5 milionu, sportovní areál ho chce naopak snížit na 1,6 milionu

Platnost nájemní smlouvy vypršela na konci května. Dosavadní roční nájemné 2,2 milionu korun chce ÚZSVM na základě znaleckého posudku zvýšit na 3,5 milionu, SAH cenu považuje za neadekvátní a požaduje naopak na základě vlastních posudků snížení na 1,6 milionu. Státu patří zhruba dvě třetiny pozemků v areálu.

ÚZSVM opakovaně uvedl, že nečiní žádné kroky, které by provozu areálu bránily. „Bude-li areál uzavřen, pak ÚZSVM razantně odmítá nést na tomto kroku SAH, a. s., jakýkoli podíl,“ napsala v otevřeném dopise generální ředitelka ÚZSVM Kateřina Arajmu.

Na nižší cenu, než je stanoveno ve znaleckém posudku, ale podle ní přistoupit nemohou. Mohli by se tím vystavit trestnímu stíhání za porušení povinnosti při správě cizího majetku.

Sportovní areál státu i bez smlouvy peníze posílá

Harrachov i bez platné smlouvy za pozemky nadále státu posílá peníze. „V současnosti platí 132 050 korun měsíčně a ÚZSVM tyto platby považuje za částečné plnění náhrady za bezsmluvní užívání pozemků v lyžařském areálu,“ uvedl mluvčí úřadu.

Podle Tiché jde o částku, která vychází z posudku stanoveného znalcem SAH. „Jsme připraveni rozdíl mezi částkou, kterou nyní hradíme, a tou, na níž bychom se případně domluvili, doplatit,“ uvedla Tichá.

Jestli je částka, kterou stát žádá, přiměřená nebo ne, o tom bude muset rozhodnout soud.



Skiareál v Harrachově je s 7,3 kilometru sjezdovek pátým největším střediskem v Libereckém kraji. Patří mezi vyhledávané, denně tam v sezoně lyžují tisíce lidí.

Od pondělí 23. listopadu se areál zasněžuje. „Pokud to dobře půjde, předpokládám, že kolem poloviny prosince bychom mohli jít do provozu,“ uvedl ve středu náčelník harrachovské lanovky Milan Goč.

FAKTA

Sportovní areál Harrachov

- Sportovní areál Harrachov má čtyři akcionáře, Česká unie sportu vlastní 56,5 procenta akcií, Svaz lyžařů ČR 37,6, město má čtyřprocentní podíl a Investiční společnost Sportlease 1,9 procenta.
- Poslední známé hospodářské výsledky jsou ze sezony 2013/2014, které nepřálo počasí. V účetním období od října 2013 do září 2014 bylo v zisku 12,6 milionu korun při tržbách 82 milionů. Základní kapitál společnosti je bezmála 150 milionů korun.

Reportáž je ke zhlédnutí [zde](#).